

Congreso luso-español de radiología

Lisboa.—El primer Congreso luso-español de radiología se celebrará en esta capital del 7 al 12 de noviembre.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El rey Faruk, regresa a Egipto

Aleandria.—Después de haber permanecido dos meses de vacaciones en el extranjero, el rey Faruk de Egipto llegó esta madrugada a Aleandria.

Sidi Ifni recibe triunfalmente al CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado hace el viaje acompañado de su esposa y varios ministros

En medio del constante fervor popular, el Generalísimo visitó diversos edificios oficiales e instituciones benéficas y docentes



Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, salió esta mañana del aeropuerto de Barajas en un avión de la Iberia D-C 4, a las nueve veinticinco horas, con dirección a Cabo Juby, Sidi Ifni y Canarias.

ducen a S. E. el Jefe del Estado, su esposa, ministros y personalidades del séquito. La población, que se encontraba desde las primeras horas de la mañana estacionada a todo lo largo del recorrido que había de seguir la comitiva y que cantaba sin descanso al son de tambores y chirrietas mientras bailaba sus típicas danzas, prorrumpió en vitores entusiastas al aterrizar los aviones, para guardar a continuación un impresionantemente silencio, expresión máxima de acatamiento.

VISITAS A INSTITUCIONES BENEFICAS Y DOCENTES Sidi Ifni.—Después del desfile militar, Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó en automóvil a la Comandancia de Marina, a través de la población, engalanada con banderas, nacionales y del Movimiento. El Generalísimo visitó el edificio, así como los acuartelamientos de Marina y de la Policía de Ifni, instaladas en el mismo edificio, el cual está construido en forma de un barco con la proa orientada hacia el mar.

En el acantilado, sobre una torre almenada de doce metros de altura, sus focos tienen una altura de 60 metros sobre el nivel medio del mar y un alcance luminoso de 14 millas.

ALMUERZO EN LA RESIDENCIA DEL GENERAL GOBERNADOR En la residencia del general gobernador, fué ofrecido a Su Excelencia (Continúa en cuarta plana.)

"España es de los pueblos que por donde pasa va dejando jirones de vida y pedazos del alma"

"Yo os prometo que el bienestar que pueda tener en España cualquier español, lo tendréis también vosotros"

Dijo Franco a los musulmanes congregados en la Plaza de Sidi Ifni

Los que hemos cruzado las tierras africanas y hemos visto discurrir en ellas nuestra juventud, los que hemos vivido con nuestros soldados, entre los cuales se encontraban hombres del sur, saharauis, gentes de todos los lugares del noroeste de África, quedamos prendidos por el misterio de las tierras africanas. El que vive en ellas y se hermana con sus hijos, acaba siempre atraído por el cariño, por el amor y por el espíritu de estos pueblos inmortales; amistad y amor sellados muchas veces con la sangre.

construir, hemos venido aquí a levantar estos edificios a ordenar estos campos, a buscar el agua debajo de las piedras y a procurar llevar a todos vuestros hogares la mayor paz y bienestar posibles. Vosotros habéis visto cómo los dispensarios que cuidan de vuestra salud se extienden por estas tierras; habéis comprobado las actividades de los médicos y de los practicantes; habéis percibido que todos los síntomas de la civilización y del progreso vienen enraizados ya en estas tierras.

Palabras de S. E. en el Grupo de Tiradores de Ifni a sus jefes y oficiales Estas horas que he pasado en vuestra compañía, me remozan en la vida de trabajo. Lo mismo que vosotros, hace ya muchos años, fuimos los de nuestra promoción, la de vuestro general y la mía, voluntarios a África, y en el tejer cotidiano, en el renacimiento y en el servicio, en esta Escuela maravillosa de energía que son los campos de África, se formaron todos los generales del actual Ejército español. Estas generaciones surtidas, que si hubieran existido en ese siglo maldito del XIX, España hubiera ocupado hoy uno de los principales lugares en el Universo, porque le correspondía por la calidad de sus hijos y por las virtudes de su raza.

Esta todavía mi juventud, era yo un mozo como estos oficiales y ya me tocó llevar a cuestras, ensangrentando mis espaldas, a soldados de mi compañía heridos en la batalla. (Entusiásticos aplausos y vitores al Caudillo). Y a mi vez me tocó también el turno, y siendo capitán me correspondió verter mi sangre por las espaldas de un moro regular. (Se reproducen los aplausos y vitores.)

Porque España no es de los pueblos rapacés; España es de los pueblos que por donde pasa va dejando jirones de vida y pedazos de alma. (Gritos de viva España y viva Franco.) Yo os prometo que el bienestar que pueda tener en España cualquier español, lo tendréis también vosotros. (Vivas a España y al Caudillo.) Me acompañan los ministros más destacados de mi Gobierno para hacerse cargo de vuestras necesidades. El puerto está proyectado y pronto se ha de empezar, lo mismo que los pantanos que puedan regar vuestras vegas y aumentar la prosperidad de vuestra existencia. (Grandes aplausos.)

Y lo mismo que no fué un azar el que proporcionó estos hijos en los tiempos gloriosos y grandes de la España inmortal, sino la consecuencia del trabajo cotidiano y constante, así debe pasar hoy, igualmente en estos campos alejados, que en todos los lugares donde haya una vida española y una organización castrense, debe estar vivo el espíritu de la raza, así se está tejiendo el futuro español en este extremo occidental de Europa, digno por tantas cosas de respeto, porque descansa en la fortaleza de vuestros corazones, en vuestra virilidad y en vuestra tenacidad en el servicio. Agradezco este rato tan agradable que paso con vosotros y os estimo a mantener vivas esas virtudes que os enaltecen, y os deseo, en fin, muchas felicidades en este y en todos los puestos que podáis desempeñar, para bien de España y de los indígenas que tanto os aman.

Es la hora de la verdad, como es la hora de la verdad cuando en la soledad de los campos se pone el sol y se alza al cielo vuestra oración; como es verdad también cuando en el silencio del campo de batalla trepidan las ametralladoras y solamente la voz del valor de los hombres es la que habla.

Y si esto no bastase, existe reciente el espíritu, la valentía, vuestra hombría de bien, cuando en las tierras españolas vuestros hermanos y vuestros hijos se levantaron y fueron detrás de la bandera de España a alcanzar gloria inmarcesible para nuestra Patria. (Una clamorosa salva de aplausos acoge estas palabras de S. E.)

Terminadas las palabras del Generalísimo, el coronel dió un viva a España y otro a Franco, que fueron contestados por los jefes y oficiales con verdadero entusiasmo. (Logos.)

El Caudillo, después de saludar a las personalidades antes citadas, pasó al campo de aviación y acompañado del ministro del Aire y el capitán general, teniente general Muñoz Grandes, pasó revista a una compañía de Aviación que, con escuadra de gastadores, bandera y música, rindió los honores de Ordenanza.

Este, una vez acalladas las manifestaciones de entusiasmo y los vitores a España y a Franco de la multitud, pronunció un discurso, que fué traducido por un intérprete árabe. (Logos.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA LA CONFERENCIA DE MAÑANA El eminente arabista francés M. E. Levy-Provençal, de la Universidad de París, cuya llegada a Salamanca se anunciaba el día de ayer, especialmente invitado por la Facultad de Filosofía y Letras, pronunciará una conferencia sobre "Los elementos de población de la España musulmana".

El edificio de Correos y Telegrafos, recientemente inaugurado, fué visitado igualmente por el Generalísimo, que se dirigió desde allí al Hospital, que cuenta con modernísimas instalaciones y servicio de Maternidad, quirófano, Rayos X, sala de diatermia y que tiene una capacidad para 96 camas en salas generales y seis habitaciones individuales y de dos camas. El Generalísimo examinó detenidamente estos servicios y tuvo palabras de elogio para la dirección y personal facultativo de este centro. Finalmente, el Generalísimo se trasladó al nuevo faro, enclavado

Al subir al avión Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, el numeroso público estacionado frente al pabellón central, prorrumpió en estruendosos aplausos. Acompañaban al Caudillo los ministros de la Gobernación, Aire, Obras Públicas e Industria y Comercio; jefe de sus Casas militar y civil; generales, representaciones oficiales, ayudantes y jefes de Servicio, hasta veintidós personas que componen la expedición. El Generalísimo se despidió de los ministros y autoridades y al ponerse en marcha el avión se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo mientras las fuerzas del Aire que le rindieron honores interpretaban el himno nacional.

Zaragoza. — A las once de la mañana llegó a esta población el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa y séquito. En el atrio del templo del Pilar esperaban al ministro el capitán general de la región, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades y autoridades. Fue recibido por el cabildo en pleno. Seguidamente el ministro y sus acompañantes penetraron en el templo, ocupando un sitio en el presbiterio. Ofició la misa el doctor Hernán Cortés y terminada ésta, el ministro y séquito pasaron a adorar el manto de la Virgen y, posteriormente, visitaron el tesoro de la Catedral y las obras que se están realizando en el templo.

Al llegar el ministro rindieron honores a una compañía del Regimiento de Montaña número 13, con bandera y música. El ministro revisó las tropas, que luego desfilaron ante el señor Martín Artajo y autoridades. Después pasó a la tribuna del Teatro Principal. Habló en primer término el señor Bastero Berigulstain, presidente del Instituto de Cultura Hispánica de Aragón. Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, don Alfredo Sánchez Bella, el cual se mostró jubilosos de que fuese en Zaragoza donde se constituía el nuevo Instituto de Cultura Hispánica para unirse al bloque de los demás que ya existen en España.

Después visitaron el Castillo de la Aljartería y, por último, el señor Martín Artajo presidió el rosario de devotos que salió por la tarde de la Basílica del Pilar y en cuyo desfile lució el gran farol de la Hispanidad. (Logos.)

LLEGADA DEL CAUDILLO A SIDI IFNI Sidi Ifni. (Del enviado especial de la Agencia Logos.) A las dos de la tarde llegaron al aeródromo de esta población los aviones que con-

El objeto del viaje es visitar las posesiones españolas del África occidental y Canarias. El avión va pilotado por los comandantes señores Pombo y Bay. Su Excelencia vestía traje de capitán general de Aviación y ostentaba en el pecho la gran cruz laureada de San Fernando. (Logos.)

posteriormente, visitaron el tesoro de la Catedral y las obras que se están realizando en el templo. A las doce y media llegó el ministro al Teatro Principal, donde había de celebrarse el acto de constitución del Instituto de Cultura Hispánica de Aragón. Al llegar el ministro rindieron honores a una compañía del Regimiento de Montaña número 13, con bandera y música. El ministro revisó las tropas, que luego desfilaron ante el señor Martín Artajo y autoridades. Después pasó a la tribuna del Teatro Principal. Habló en primer término el señor Bastero Berigulstain, presidente del Instituto de Cultura Hispánica de Aragón. Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, don Alfredo Sánchez Bella, el cual se mostró jubilosos de que fuese en Zaragoza donde se constituía el nuevo Instituto de Cultura Hispánica para unirse al bloque de los demás que ya existen en España.

Después visitaron el Castillo de la Aljartería y, por último, el señor Martín Artajo presidió el rosario de devotos que salió por la tarde de la Basílica del Pilar y en cuyo desfile lució el gran farol de la Hispanidad. (Logos.)

LA ENTREVISTA TRUMAN - MAC ARTHUR



El presidente Truman saluda al general Mac Arthur, a su llegada a la isla de Wake, donde ambos celebraron una conferencia acerca de la situación en Corea.

Intervino después, pronunciando un brillante discurso, el profesor de la Universidad de Montevideo y secretario del Instituto de Cultura Hispánica del Uruguay, doctor Lacalle. Explicó las notas características de la personalidad aragonesa y la oportunidad de que se funde en Zaragoza este nuevo Instituto que puede trabajar fecundamente

para la realización de los grandes destinos de España en relación con Hispanoamérica y el mundo. Dió las gracias por el homenaje que se había rendido recientemente al fundador del Uruguay, general Artigas, en el pueblo aragonés de Puebla de Albornoz. A continuación habló el presidente de la Comisión Iberoamericana de Universitarios Católicos, señor Calderón, el cual hizo un paralelo muy inspirado entre la Virgen de Guadalupe y la Virgen del Pilar. Finalmente habló el ministro de Asuntos Exteriores, quien pronunció un brillante discurso, que fué interrumpido en varios párrafos con aplausos, y, al terminar, fué aclamado largo rato, oyéndose vivas a España y al Caudillo. Seguidamente el ministro y acompañantes fueron obsequiados con un banquete oficial, al que asistieron también las autoridades de Zaragoza. Después visitaron el Castillo de la Aljartería y, por último, el señor Martín Artajo presidió el rosario de devotos que salió por la tarde de la Basílica del Pilar y en cuyo desfile lució el gran farol de la Hispanidad. (Logos.)

OBREERA! Cumple el deber del Servicio Social en las escuelas de formación de Sección Femenina, beneficiando así tu íntegra formación.

La Asamblea Nacional francesa reanuda sus sesiones

SE INICIA UN DEBATE SOBRE LA SITUACION EN INDOCHINA

Los comunistas piden que se entablen negociaciones de paz con Ho Chi Min

Paris.—La Asamblea Nacional ha reanudado sus sesiones esta mañana, a las 8,30, bajo la presidencia de Eduardo Herriot. En el orden del día figuran varias interpellaciones sobre la situación en Indochina. (Efe.)

Paris.—En el debate acerca de Indochina en la Cámara de Diputados, el derechista Federico Dupont, atizó la política gubernamental y dijo que las fuerzas francesas necesitan refuerzos, equipo y dinero.

Paris.—Al abrir el debate sobre Indochina en la Asamblea Nacional francesa, el presidente de la misma, Eduardo Herriot, rindió homenaje a las fuerzas que luchan en el Vietnam y a los caídos en la lucha. Todos los di-

putados, incluyendo los comunistas, permanecieron de pie durante un minuto de silencio. El primer orador del debate fué Pierre Juge, comunista, quien pidió que se entablen inmediatamente negociaciones de paz con el jefe de los rebeldes comunistas, Ho Chi Min. (Efe.)

Paris.—Durante mi reciente viaje a Indochina —declaró— representantes del Alto Mando me dijeron que el material de guerra francés era "saboteado".

El ex ministro de Defensa, Edmond Michelet, partidario del general De Gaulle, acusó al Gobierno de no confiar la verdad al pueblo francés. Las recientes retiradas de las tropas francesas en el norte del Vietnam, a lo largo de la frontera con China —declaró— demuestra que los rebeldes tienen un auténtico Ejército. ¿Cuándo se ha dicho esto al pueblo francés? ¿Es que no es necesario que sepamos que nuestros soldados luchan contra un Ejército y no contra un grupo de rebeldes mejor o peor armados?

Por encima de todo —continuó— Francia debe saber lo que está ocurriendo en Indochina. Si el Ejército realiza una estupear para defender aquel territorio, es nuestro deber apreciar tal estupear como merece. Que no se nos hable de grupos de terroristas, cuando un Ejército moderno y bien equipado tiene que retirarse hacia el sur y abandonar fortalezas que se prestan a sólida defensa. (Efe.)

INTERVIENE EL PRIMER MINISTRO Paris.— El primer ministro francés, René Pleven, al intervenir en el debate sobre Indochina en la Asamblea Nacional, afirmó que por lo menos 20.000 soldados rebeldes han sido enviados a campos de instrucción situados en China, junto a la frontera con Indochina.

Estas horas que he pasado en vuestra compañía, me remozan en la vida de trabajo. Lo mismo que vosotros, hace ya muchos años, fuimos los de nuestra promoción, la de vuestro general y la mía, voluntarios a África, y en el tejer cotidiano, en el renacimiento y en el servicio, en esta Escuela maravillosa de energía que son los campos de África, se formaron todos los generales del actual Ejército español. Estas generaciones surtidas, que si hubieran existido en ese siglo maldito del XIX, España hubiera ocupado hoy uno de los principales lugares en el Universo, porque le correspondía por la calidad de sus hijos y por las virtudes de su raza.

Pleven dijo que la política de su Gobierno era la de continuar defendiendo el norte de Indochina, pero señaló que habían sido precisas las retiradas de las fortalezas situadas a lo largo de la frontera con China, por razones de seguridad.

Y lo mismo que no fué un azar el que proporcionó estos hijos en los tiempos gloriosos y grandes de la España inmortal, sino la consecuencia del trabajo cotidiano y constante, así debe pasar hoy, igualmente en estos campos alejados, que en todos los lugares donde haya una vida española y una organización castrense, debe estar vivo el espíritu de la raza, así se está tejiendo el futuro español en este extremo occidental de Europa, digno por tantas cosas de respeto, porque descansa en la fortaleza de vuestros corazones, en vuestra virilidad y en vuestra tenacidad en el servicio.

El primer ministro francés manifestó que Francia había solicitado ayuda aliada en armamento, tan pronto como se tuvieron indicaciones de la descarrada ayuda de los chinos comunistas a las fuerzas del Vietnam.

Agradezco este rato tan agradable que paso con vosotros y os estimo a mantener vivas esas virtudes que os enaltecen, y os deseo, en fin, muchas felicidades en este y en todos los puestos que podáis desempeñar, para bien de España y de los indígenas que tanto os aman.

"Nos encontramos —dijo— no ante un grupo de rebeldes que se alzan contra el Gobierno francés, sino ante las vanguardias en Asia de un vasto movimiento que se propone dominar aquel Continente".

Terminadas las palabras del Generalísimo, el coronel dió un viva a España y otro a Franco, que fueron contestados por los jefes y oficiales con verdadero entusiasmo. (Logos.)

El primer ministro dió muestras de gran emoción cuando hablaba de las tropas francesas caídas en Cao Bang. En homenaje a aquellos héroes, los miembros de la Asamblea Nacional se levantaron de sus asientos y guardaron un minuto de silencio. Los diputados comunistas permanecieron sentados en sus escaños. (Efe.)

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del Generalísimo. (Logos.)

TRABAJADOR! El Frente de Juventudes te da una nueva ocasión de demostrar la altura de tu preparación profesional. Acude a la Exposición extraordinaria, que será inaugurada el próximo día 29, entregando tus trabajos en la Sección Provincial de Centros de Trabajo, antes del día 27 del corriente.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Intoxicación grave

En la madrugada del jueves ingresó en el Hospital Provincial Onésimo García Borrego, de treinta y dos años de edad, soltero, camarero, hijo de Juan (difunto) y Emilia, natural de Villaseco de los Gamitos y domiciliado en la Plaza de las Agustinas, número 1 (portería). Fue asistido por el médico de guardia, que le apreció síntomas de intoxicación con permanganato potásico, de pronóstico grave. El intoxicado quedó hospitalizado en una de las clínicas del establecimiento.

Según parece, llegó por la noche a su casa con síntomas de intoxicación etílica, cogiendo unas pastillas de permanganato que tenía guardadas, y saliendo a la calle, donde la ingirió, originándole fuertes dolores y viéndose precisado a regresar a su casa, donde los familiares optaron por conducirlo al Hospital Provincial ante la gravedad aparente de que daba muestras la víctima.

Se ignoran las causas que le impulsaran a obrar en tal forma.

Robo en una tienda de comestibles

Avelino Marcos González, de treinta y ocho años, casado, industrial, natural de Palencia de Negrilla y domiciliado en esta ciudad, calle de Juan Picornell, número 1, bajo, denunció ayer en la Comisaría que en la madrugada última le habían robado en la tienda de su propiedad que tiene en el Paseo de Torres Villarreal, número 6, habiendo notado la falta de diversas cantidades de comestibles, salsas de conserva, embutidos, etcétera, etcétera, así como cerca de 450 pesetas en metálico que tenía en varias clases de billetes y moneda fraccionaria.

Según parece, los ladrones entraron por una puerta que existe en el portal del edificio contigua a la tienda, para lo

cuál quitaron de forma violenta una de las tablas que forman la misma. Una vez dentro, soltaron los pasadizos que condenaban la referida comunicación y sacaron por aquel lugar los artículos robados.

FARMACIAS PERFUMERIAS DROGUERIAS
Recio
GENERALISIMO, 50-TLF. 1534-3929
GENERALISIMO, 5-TLF. 3735
ZAMORA, 50
AV. F. ANAYA, 8-TLF. 3429
AV. F. ANAYA, 24-TLF. 2844

Letadura de Obras Públicas de Salamanca

SOLICITUDES DE SERVICIOS DE TRANSPORTES MECANICOS POR CARRETERA

Información pública

El "Boletín Oficial" de la provincia número 144, de fecha 15 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de viajeros entre Cáceres y Salamanca, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente a la excelentísima Diputación provincial, Ayuntamientos de Salamanca, Mozárbez, Beleña, La Maya, Guijuelo, Nava de Béjar, Valdeacacay, Vallejera de Riofrio, Béjar y Puerto de Béjar, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Béjar a Lagunilla, Béjar a Pizarra, Béjar a Barco de Avila y Béjar a Salamanca, Salamanca, 18 de octubre de 1950.—El ingeniero jefe, Víctor de No.

M. MARTINEZ
FISIÓLOGO-RADIOLOGO
P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029
C. S. n.º 36.

PIAZOS
RELOJES SUIZOS
ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
10 AÑOS GARANTIA
REPARTIDO CORREOS TAMORA

Vida Religiosa

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

La Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía dedica a Cristo Rey un solemne novenario, que dará comienzo el día 21 de octubre, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Los cultos de la tarde, a las ocho menos cuarto. Habrá un solemne triduo los días 27, 28 y 29, predicando el R. P. Gabriel de Grajal, franciscano capuchino.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS (CLERECIA)

Triduo misionero

La primera forma de cooperación a la obra magna de la Propagación de la Fe que en la jornada del DOMUND nos pide la Iglesia, es la oración. A este efecto se celebrará en la Clerecia un triduo eucarístico misionero que comenzará hoy mismo, a las siete y media de la tarde. Predicarán: Hoy, 20, el reverendo P. Félix Abarquero; mañana, 21, el R. P. Antonio Villarino; el 22, fiesta del DOMUND, el muy ilustre señor doctor don José Atero.

APOSTOLADO DE LA ORACION

La novena de Cristo Rey

Se hará en las misas de siete y media y ocho y media, y por la tarde, en la función de las siete y media.

Comenzará hoy mismo con el triduo misionero. Terminado éste, se tendrá, los tres días siguientes, solemne hora santa, sobre la realeza de Jesucristo, dedicándose los tres últimos días de la novena a un triduo solemnisimo en honor de Cristo Rey, en que predicará el R. P. Antonio Villarino, S. J.

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico de Matancas, ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 24º grados, a las 15,20 horas.
Mínima: 8º grados, a las 6,50 horas.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 19 de octubre:

467
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 67.

PROYECTO DE AMPLIACION DEL COLEGIO BENEFICO PARA JOVENES DESAMPARADAS

Queda iniciada desde hoy, día 20, la suscripción para el proyecto de ampliación del Colegio Benefico para Jóvenes Desamparadas, que desean llevar a cabo las Madres Adoradoras de esta ciudad. Tengan en cuenta que cuantos contribuyan a esta buena obra de regeneración de la juventud abandonada y cooperen al sostenimiento de tan santa obra, tienen concedida una indulgencia plenaria y más de 1.580 parciales. Además, cada media hora se ruega ante el Santísimo por los bienhechores vivos y difuntos, aplicándoseles el día 2 de todos los meses la santa misa y comunión más los ejercicios espirituales de todo el día.

Las dignísimas autoridades y Corporaciones de Salamanca han prometido su valiosa ayuda, que llevará a efecto en el momento oportuno.

Recuerda, salmantino, que hay muchas jóvenes que se pierden por falta de hogar y de instrucción religiosa y coopera con generosidad a la salvación de tantas almas que un día pueden ser tu corona en el cielo.

Donativos recibidos

Don Jenaro de No, 8.000 pesetas.
Don Dimas Ledesma, 6.500.
Señoras de Urcelay (Barruecopardo), 500.
Don Matías B. Cobaleda, 250.
Don Gerardo Miñambres y señora, 250.
Doña Asunción Pellilla de Mirat, 150.
La niña de cuatro años Adelia Hernández, 25.
Marcelana Sánchez (sirvienta), 25.
Una señora adicta a la obra, 25.
Otra ídem, 25.
Los donativos se reciben en el convento de Madres Adoradoras.

Registro Civil

Durante los días 14, 15, 16, 17 y 18, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Pedro Sayagués Martín, Pedro González Corrales, Delfín Hernández Piñel, Miguel Peralbo González, Claudia Marugán González, Jesús Iglesias Sánchez, María del Rosario Eugenia Elisa Hernández Cereceda, Isidoro Valcárcel García, María Agustina Valcárcel García.

Defunciones

Tomás Prieto Salino, de sesenta y un años; Torcuato Argüelles Nogueras, de treinta y seis; Lucio Rodríguez Álvarez, de cuatro meses; José Farca Sánchez, de ocho años; Manuela García Martín, de setenta y ocho.

Matrimonios

Patricio Hernández Martín con Amalia Rodríguez T-bernero; Lorenzo Martín Sánchez con Josefa Campos Muñoz; Antonio Sánchez Soria con Jerónima Cid del Alamo; Teófilo González Quintero con Teresa Picado Marcarro; Arturo Samaniego Benito con Noemí Sánchez Seisdedos; Demetrio González Poveda con Encargia Lorenzo Hernández; Juan Pérez Sánchez con Adelaida Vicente García; Emiliano García Gago con Amalia Rodríguez García.

Martín Vázquez Martín con Teresa Sánchez Hernández; Juan Mateos Chico con Teresa Becerro Sánchez; Fernando Prieto Miñambres con María Opolinar García; Antonio de la Cruz Rodríguez con Mercedes González Bautista; Argimiro Riesco Sánchez con Francisca Garrido Villanueva; Antonio Martín Rodríguez con María Hernández Hernández; Emilio Sánchez Romero con Teresa Marcos Blázquez; Julio Calderón Sánchez con Teresa Sánchez Alcalde; Nicomedes Barrios Espinero con Cándida Francés Ruano; Wenceslao González Cabrera con Remedios Iglesias Lorente; Pedro Rivas Sánchez con Teresa Blanco García.

Santiago García Santo con María García Martín; Eduardo Palacios Honorato con Ángela Romo Escudero; Jesús del Olmo Manzano con Luisa Mañosa Insuelmo; Francisco Gómez Martín con Amparo Berrocal Martín; Eugenio Mateos Hernández con María Sánchez del Arco; Manuel Zaza Hernández con Feliciano Martín Bayo.

IMPORTANTE

Alambre de espino — sin galvanizar, especial para ferrosados. Rollos de 30 kilogramos aproximadamente, entrando en kilogramo 14 metros, a 7 pesetas kilogramo. Razon, MANUEL M. BOHOYO, AGENTE COMERCIAL, SAGASTA, 36, MERIDA. Muestra y pedidos lo pueden dar en SALAMANCA, ESCALERILLA DE PINTO, 1 SOMBRERERIA DEL RINCON

Cuarta reunión de la Bolsa de Contratación del trigo excedente

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar la cuarta reunión de la Bolsa de Contratación del trigo excedente, bajo la presidencia del que lo es de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Mariano Aniceto Galán, asistido de los camaradas Jesús Rivas Blanco y Fernando Castaño Ledesma, en funciones de secretario, por ausencia del titular.

El presidente declara abierta la sesión e indica que de las anteriores la necesidad de estar debidamente autorizado para realizar compras de trigo de importancia, exigiendo al formalizar la operación el documento acreditativo de estos extremos.

Con gran número de concurrentes y no poca animación comienzan a producirse las ofertas y demandas por el siguiente orden:

La Hermandad de Paradinas de San Juan ofrece 20.000 kilos a 3,00 pesetas, sobre contrato.

Don Antonio Delgado, de A. de Alba, ofrece 16.850 kilos a 3,00 pesetas, sobre contrato.

Don Francisco Morán, de Pedraza de Alba, ofrece 10.705 kilos, a 3,00 pesetas, con boletos.

Don Ezequiel Martín, de Santa Marta, ofrece 33 kilos a 2,90 pesetas, sobre contrato.

Don Secundino Sevillano, de Cipérez, ofrece 60.900 kilos a 3,00 pesetas, con boletos.

La Hermandad de Parada de Rubiales ofrece 14.700 kilos a 2,90 pesetas, sobre contrato.

Esta última oferta es rápidamente aceptada por el representante de la Compañía Viguera, que igualmente adquiere los 33 kilos de don Ezequiel Martín.

Don Vicente Laporta, de Cantalapiedra, ofrece 7.000 kilos a 2,95 pesetas, con boletos.

Don Pedro Añibarro, de Valladolid, hace demanda de 160.000 kilos, a 2,90, con boletos.

Don Nicolás Martín Martín, de Espino de la Orbada, ofrece 9.700 kilos a 3,00 pesetas, sobre contrato.

Don Maximiliano Crespo, de San Cristóbal, ofrece 23.910 kilos a 3,00 pesetas, sobre contrato.

Don Juan Santos Valle, de

Castellanos de Villiquera, ofrece 6.700 kilos a 2,95, con boletos.

En este estado transcurre la sesión sin que se produzcan nuevas ofertas ni demandas, ni tampoco se realicen otras operaciones que la ya indicada.

Terminada la sesión se nos comunica que la Hermandad de Paradinas de San Juan ha entregado los 20.000 kilos de trigo ofrecido a la Compañía Viguera al precio de 2,90 pesetas, cuya Casa ha adquirido en esta cuarta reunión la cantidad de 34.733 kilos al precio indicado.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

La PROVINCIA

De Lumbrales

FIESTA A SANTA TERESA

Las jóvenes de Acción Católica de esta villa honraron a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, en su día, dedicándole una misa solemne, cantada por nutrido grupo de señoritas de Acción Católica, que no bajaría de unas cincuenta, a tres voces, las cuales confulgaron durante la misa a la hora del mediodía. Fueron dirigidas por el economo don Ángel Morante, a cuyo cargo corrió también el notable sermón.

De estas señoritas cantoras, mas de treinta realizaron el martes una excursión a Vitigudino, en donde eran esperadas por las jóvenes de Acción Católica de la cabecera de partido, examinándose todas al santo templo, en donde fue expuesta Su Divina Majestad, dedicándosele himnos, cánticos eucarísticos.

Pasaron a visitar la ermita de la Virgen del Socorro, visitando lo más notable de la villa, regresando satisfechas de las atenciones

que recibieron de sus compañeras, deteniéndose, a la venida, en el puente del río Veltes, merendando en las margenes de dicho río. Hicieron una visita a Guadalupe y Cerralbo, en donde fueron objeto de iguales atenciones que en Vitigudino.

Formaron parte de esta excursión los señores economo y coadjutor de esta parroquia.

Las que formaron parte de esta excursión fueron las señoritas siguientes: Felisa Galache, Pilar Villoria, Manola M. del Corral, Teresa Martín, Ernestina Sabrido, Chonita Martín, Amelia Hernández, Rosario Sabrido, Carmelita Miguel, Soly Sánchez, Coche Sánchez, Angelita González, Marijua Francia, Pepita Hernández, Natividad Alonso, Carmen Arroyo, Mari-Tere Calderón, Carmen M. del Corral, Tasia M. del Corral, Agustina Villoria, Carmen García, Teresa Cuadrado, Agueda M. del Corral, Rosario Manzanas, Luisa González, Ana María Santisteban, Mari Santiago y Luisa Martín.

Dr. Cándido Asensio

Fisiólogo del estado, exdirector varios Sanatorios. Penalizado en otros países TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR Salamanca-Corrada del Corrallo, 4, mañana y tarde - Tel. 212. Pedranda de 1 a 4 C. S. n.º 87

COMPRO

ARROZ, GARBANZOS BLANCOS, GUISANTES SECOS, HABAS, ALUBIAS, LENTEJAS, EN GRANO Y ENTERO PARA MOLER Y PARA PIENSOS. INDIQUEN PRECIO Y CANTIDAD DISPONIBLE. PRECISA MUESTRA. Diríjanse a señor R. PIQUE - Aparlado, 92 - LERIDA

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 ptas. por inserción
Cada palabra más, 0,50 pesetas

Automóviles
RUBIA Industrial, 13 caballos, barata, se vende. Talleres Pizarro. Torres Villarreal, número 33. 2-1
VENDO Obsmóvil siete plazas amplias; Balilla dos puertas, con radio; Donet-Zedel cinco ruedas nuevas, cuatro plazas; Roaster descapotable. Informes, Emiliano Simón. Fray Luis Granada, 2. 1-1

Casas
EL SERRANO. Administraciones de fincas urbanas. Venta de casa planta baja, llave mano. Amplia vivienda cerca Taramona, 70.000. Otras iguales condiciones, todas comodidades, 65.000, 100.000 y 105.000 pesetas. En el Centro de 300.000 y 400.000 pesetas. Nueva con seis viviendas, todas libres, magnífica orientación, 290.000. Dinero en hipoteca. Agencia Oficial. Rosa, 1.

VENDO CASA planta baja llave mano, cuatro habitaciones, patio, buena orientación, en Segunda Dorado Montero, 7. Razón, la misma, propietario. 3-1

Maquinaria
TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 1.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

Fincas
VENEDORES fincas rústicas: ¿Desean venderlas cualquier precio? Encomendárselas a Serafín y Oreja, rápidamente venden, disponen compradores. Granero, 14, Teléfono 1397. 5-3

Pérdidas
EXTRAVIO perra bardina grande recién destetada, atendiendo por "Leona", día 15, de Canillejas, donde gratificarán a quien indique paradero. 2-1

SE VENDEN 29 fincas rústicas en Palacios Rubios, superficie total, 20 hectáreas. Tratar, en Valladolid, López Gómez, 8, segundo, Vicenta Zurbano. 3-3

SE VENDEN 20 fincas rústicas en Villaflores, superficie total, 17 hectáreas. Tratar, en Valladolid, López Gómez, 8, segundo, Vicenta Zurbano. 3-3

Demandas
SE NECESITA matrimonio sin hijos, entendido en la labor. Inútil sin buenas referencias. Informes, Caleros, 3, y en Espino de la Orbada, Nicolás del Teso. 3a-2

LOCAL NECESITO, no importa estado ni sitio, preferible Chamberí. Dirigirse escrito "Sandoval". Maldonado Ocampo, 6. 3-1

Pastos
SE ARRIENDAN pastos para ovejas. Informar en la dehesa Torre de Velayas (Berrocal de Huebra). 4-2

TRASPASOS
TRASPASAMOS ultramarinos con cartillas, situación inmejorable, muhísima venta, razones especiales. Hipotecas inmediatas. "AVION". José Jáuregui, 34. Teléfono 3009. 2-2

Ventas
BICICLETAS Motociclación a igual precio, mayor calidad. Caldereros, 6 (torre del Clavero).

VENDO 49 cabras y ocho chivas de un año, superiores, abocadas a parir, procedentes de excusa. Para verlas, en Valencia de la Encomienda, y tratar 4,3 del Camino Viejo Villamayor, E. G. 4-4

SE VENDEN 14 vacas de media casta, 13 con cria. Razón, Alicia Cobaleda, Teléf. 1228. 4a-3

RAIZ de Berceo para cepillos limpieza ganado. Eugenio Mochón. Apartado, 314. León. 6a-5

Pagos de Hacienda
En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan a cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:
Julían Tristán, Jefe provincial de Sanidad, Dámazo Sánchez, Germán Labrador, Mariano Sánchez, Alfrado Calongé, José Huarte, Luis Lozano, José Almaraz, Santiago Martín, Anselmo de la Fuente, Felisimo Manzano, Esteban Hernández, Segismundo Rodríguez, José Pérez, Delfín Boyero, Eduardo del Arco, Antonio Montero, Angel Guaza, Ignacio García, Vicente Verdejo, José Jerónimo Barroso, María Sánchez, Pablo Almazán, Nicolás Tetilla, habilitados de Policía Tráfico de Salamanca y Ciudad Rodrigo y personal de la Tabacalera y Diputación provincial.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La PROVINCIA

COMPRO
ARROZ, GARBANZOS BLANCOS, GUISANTES SECOS, HABAS, ALUBIAS, LENTEJAS, EN GRANO Y ENTERO PARA MOLER Y PARA PIENSOS. INDIQUEN PRECIO Y CANTIDAD DISPONIBLE. PRECISA MUESTRA. Diríjanse a señor R. PIQUE - Aparlado, 92 - LERIDA

JULIO PEREZ MARTIN
MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1302
C. S. número 26

Notas de Sociedad
Salió para Zamboza, don Enrique López Martínez.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS
FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

Regreso de Madrid, después de pasar unos días con sus padres, doña Carmen Ramo de Nuñez Varadé.
—Termómetros y garantizados. Farmacias y Droguerías RECIO. FIGURINES Y REVISTAS EXTRANJERAS. El mayor surtido. LIBRERIA NUÑEZ, Rua Mayor, 13.

DR. BONDIA G. PUENTE
Medicina y Cirugía del tórax
ANESTESIA INHALATORIA
Unifo aparato de hiperpresión a 800. Pulto cerrado en Salamanca. Doña Placencia, 5. 2.º. Izq. Tls. 2615-1164
C. S. n.º 182.

CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

TEATRO GRAN VIA
Hoy, a las 5, 7, 45 y 10, 45
Emocionante estreno
EL DIABLO
::: BLANCO :::
(Tolerada menores)
Contra la tiranía de un soberano ruso, la espada del DIABLO BLANCO.

GRAN TEATRO BRETON
A las 6, enorme programa doble
El capitán O'Flynn
por Douglas Fairbanks
(Sensacional), y
HURACAN
por Ann Blyth y Howard Duff
(Emocionante). Butaca, 6 ptas.

C. TARAMONA
A las 6
ULTIMO DIA
A petición del público
Butaca, 3 pesetas
Programa extraordinario
SCHEREZADE
(Técnico), y
EL TERCER HOMBRE
Joseph Cotteo, Alicia Valli

COLISEUM - A las 7, 45 y 10, 45
Segundo super estreno de la temporada
BERLIN-OCCIDENTE
MARLENE DIETRICH,
una vampirista de Berlín
JEAN ARTHUR,
una «diputada» norteamericana
Mañana, en LICEO, estreno de la ópera
MARYCARMEN-CASARAVILLA

LICEO: Única, sigue hablando de
LAS ZAPATILLAS ROJAS
Sigue triunfando
LAS ZAPATILLAS ROJAS

CINEMA SALAMANCA: A las cinco: Último pase de la apasionante película
CADENAS ROTAS
A las 7, 45 y 11: Exito del gran estreno
JACK, EL NEGRO
Una maravillosa creación del famoso director JULIEN DUVIVIER. Pop George Sanders, Patricia Roc y Herbert Marshall
MODERNO - Desde las 5: Sigue triunfando la deliciosa película, en técnico
LA ISLA PERDIDA

Los DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

El entrenamiento de ayer

Hubo, por la mañana, en el Calvario, un partido de entrenamiento que no deja de tener un interés ante los preparativos que se realizan para el encuentro con el Granada.

Se formaron dos equipos. En uno figuraban: Goyo (Larrarte) lesionado con un ataque gripal; Tomás, Paquito, De la Maza; Gil y Gutiérrez; Nano, Encinas, Loren y Puyo. Le será este, con la inclusión de Urre, el equipo del domingo.

Frente a él otro conjunto? Rosell en la puerta. (No hay más remedio, por si acaso). Guervós, Eurico y Hueso; Pobia y un jugador...

TEXTOS PARA MEDICINA
CONTADO Y PLAZOS
Librería NUÑEZ
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

...a prueba, por cierto bastante satisfactoria, al parecer, procedente del Larache, y en el ataque, Paco Iglesias, Herrero, Pruden y Mauri. Ganó el primero por 3-2.

Repetirá Herrero su alineación de interior derecha como en Alicante, donde este pundonoso jugador y en contra de lo que se ha dicho, quizá por confusión con algún otro jugador unionista no destacable, desarrolló un buen papel.

Y como entendemos que la intención de la alineación del domingo sólo está en los interiores, si hoy se verifica alguna prueba más, quizá pueda deducirse de ello un verdadero anticipo de la alineación oficial que se facilite el sábado. Y a la espera de ello quedamos.

El Granada, con una nueva política de fichajes

DOS JUGADORES DEL ATLETICO DE MADRID

Licker y Larrubia, figuras de una posible alineación

Al partido del domingo lo consideramos como trascendental. Es una dura prueba para nuestra U. D. Salamancana, que comienza a encontrar en su camino los más fuertes conjuntos de su grupo. Así sucede con el Granada, que se presenta de nuevo en El Calvario completamente remozado en el más amplio sentido de la palabra, pues apenas Sosa y el extremo Mas recuerdan ya al Granada de las viejas glorias.

La política de fichajes de esta temporada se ha apoyado en los tres puestos siguientes: incorporación al equipo de elementos locales ya cuajados en el Recreativo de Granada, filial del titular; fichaje de una figura; la de Licker, jugador del Hungría, y, como final, el acudir a una fórmula muy propia de los clubs que no gozan de una amplia autonomía financiera, y la U. D. S nos gustaría que alguna vez enfilara sus pasos en esta dirección: la de solicitar la cesión de reservas de un Primera División. Así el Granada ha conseguido la incorporación del defensa Verde y del extremo Calleja, del Atlético madrileño.

Así se descarga el capítulo de fichajes para emplear lo disponible en dos o tres fichajes de éxito casi seguro. Así ha pasado con Larrubia, el que pudo ser este año el interior izquierdo del Salamanca si la dichosa cuestión económica no hubiese frustrado la

CICLISMO

Parece ser que España estará representada con un equipo español en la próxima vuelta ciclista a Francia

Unos despachos fechados en París dan cuenta de que la Unión Velocipédica Española, de acuerdo con la nueva estructura que ha de darse a la participación internacional, por equipos, en la próxima Vuelta a Francia, y teniendo en cuenta los ofrecimientos del organizador de la ronda gala, Mr. Goddet, hechos al presidente de la Federación Nacional de Ciclismo en San Sebastián, tendrá en el próximo año dicha carrera un equipo español completo. La noticia, en forma de "globo sonda", ha producido en los ámbitos ciclistas la natural expectación. Es natural que así sea, pues aun cuando la última actuación de nuestros corredores en la Vuelta del año pasado dejó bastante mal sabor de boca entre todos los aficionados españoles, siempre ha de ocurrir lo mismo, y es de esperar que, con tiempo suficiente, pueda confeccionarse un equipo de buenos "routiers" españoles que acudan a la más importante de las carreras ciclistas mundiales.

Ahora bien. No basta querer; hay que poder. Y esto es lo que precisamente queremos aclarar. Todos sabemos que contamos con un plantel de corredores, contados con los dedos de las manos, claro es, pero que pueden ir, sin menosprecio para nadie, y me nos para nuestro prestigio ciclista, a la gran ronda gala con las suficientes garantías de realizar un papel honroso. Pero para ello ha de contarse con medios económicos que permitan desplazar a nuestros corredores en condiciones que les permita realizar sus esfuerzos con la natural holgura económica, de dirección técnica y comprometidos de la responsabilidad que contraen al representar a nuestra Patria en una prueba de la envergadura y popularidad de la Vuelta Ciclista a Francia. Todo ello es natural y lógico.

Campo de Tiro y Deportes

TIRO DE PICHON

Hoy, a las once y media en punto de la mañana, dará comienzo la tirada "Copa de Oro de Caridad". Esta se suspenderá a la una y media, reanudándose a las tres en punto de la tarde, a fin de dar tiempo a los señores tiradores para la comida. Posiblemente en ese intermedio se tirará una "poule" a un pichón para los tiradores que se queden en el Campo de Tiro.

Existe gran animación para esta tirada y esperamos de ella un éxito económico sin precedentes.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2.
Concejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 1265
C. S. n.º 14.

Antonio Domínguez
ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Plaza del Liceo, 20
Consulta de 10 a 1
C. B. n.º 54

TEXTOS PARA MEDICINA

CONTADO Y PLAZOS
Librería NUÑEZ
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

...a prueba, por cierto bastante satisfactoria, al parecer, procedente del Larache, y en el ataque, Paco Iglesias, Herrero, Pruden y Mauri. Ganó el primero por 3-2.

Repetirá Herrero su alineación de interior derecha como en Alicante, donde este pundonoso jugador y en contra de lo que se ha dicho, quizá por confusión con algún otro jugador unionista no destacable, desarrolló un buen papel.

Y como entendemos que la intención de la alineación del domingo sólo está en los interiores, si hoy se verifica alguna prueba más, quizá pueda deducirse de ello un verdadero anticipo de la alineación oficial que se facilite el sábado. Y a la espera de ello quedamos.

TEXTOS PARA MEDICINA
CONTADO Y PLAZOS
Librería NUÑEZ
Rúa Mayor, 13 Telf. 1018

...a prueba, por cierto bastante satisfactoria, al parecer, procedente del Larache, y en el ataque, Paco Iglesias, Herrero, Pruden y Mauri. Ganó el primero por 3-2.

Repetirá Herrero su alineación de interior derecha como en Alicante, donde este pundonoso jugador y en contra de lo que se ha dicho, quizá por confusión con algún otro jugador unionista no destacable, desarrolló un buen papel.

Y como entendemos que la intención de la alineación del domingo sólo está en los interiores, si hoy se verifica alguna prueba más, quizá pueda deducirse de ello un verdadero anticipo de la alineación oficial que se facilite el sábado. Y a la espera de ello quedamos.

MADERA SINTETICA SUPERIOR A LA NATURAL

La elaboración de tableros de fibras constituye un nuevo e importantísimo aspecto de la industria nacional

SE ESTA TERMINANDO LA CONSTRUCCION DE UNA FABRICA DE ESTE VALIOSO PRODUCTO

Por José AVELLINO BRIOSO

Indudablemente nos hallamos en el siglo de las materias sintéticas; en plena época del aprovechamiento al máximo de las riquezas y frutos que la Naturaleza nos ofrece, completando y perfeccionando la labor de la propia Naturaleza en muchos aspectos.

Buen ejemplo es esto que nos ofrece el triunfo de la madera sintética sobre la madera natural. Los tableros elaborados únicamente con fibras de paja y residuos de madera, presentan una superficie lustrada perfecta, una constitución uniforme, un cuerpo homogéneo y duro; poseen flexibilidad y ofrecen una enérgica resistencia a la humedad, siendo además imputrescibles, carecen casi en absoluto de combustibilidad y presentan las máximas facilidades para ser decorados directamente por cualquier procedimiento.

Por el contrario, todos sabemos que la madera auténtica tiene inconvenientes, como su porosidad, sus hendiduras o grietas, sus rugosidades naturales, los trenzados o nudos, la rigidez, las deformaciones producidas por los cambios atmosféricos; atacable por gérmenes, astillable, mucha combustibilidad y para la decoración requiere una costosa preparación.

La química ha triunfado, en este aspecto sobre lo natural y directo, porque aprovechando lo bueno de esto último, le añade ventajas y mejoras que perfeccionan y superan al producto.

Se comprende perfectamente esta creciente demanda de tableros de fibras que en todo el mundo se viene incrementando, con sólo añadir a las ventajas antes reseñadas la circunstancia de que por sus condiciones y características los tableros tienen las más extensas y amplias aplicaciones. Así, por ejemplo, se usan con total frecuencia lo mismo para las carrocerías de vagones, autobuses, tranvías, cabinas de avión y departamentos de barcos. Para construcción de establos, gallineros, colmenas e instalaciones de las granjas es insustituible. Para revestimientos, lo mismo en forrado interior de muros y techos, recubrimiento de vigas o columnas, que en el revestido de baños, duchas, cocinas y en las portadas de establecimientos. Las puertas y los pisos, viviendas provisionales, quioscos, casetas de baños, stands de exposiciones, muebles, juguetes... Sería interminable la sola descripción de las posibilidades de empleo de este nuevo material que en la construcción en general está llamado a revolucionar los mercados y los procedimientos.

España, que tan importante resurgimiento industrial viene viviendo en estos últimos años, no podía dejar pasar desapercibido un aspecto tan interesante y digno de atención, para economía de un país como es el poder elaborar un material de construcción tan idóneo y valioso que, al mismo tiempo que aprovecha residuos no utilizados por otras industrias, logra ofrecer al mercado una materia del más alto valor por sus múltiples aplicaciones, a un coste notablemente inferior al que la madera natural puede presentar.

Por estas razones se inició ha

te años el estudio minucioso de esta nueva industria y en la actualidad se trabaja ya en la terminación de la primera fábrica. Se espera que a primeros del año 1951, esta importante fábrica comience su producción que constantemente irá siendo luego ampliada e incrementada, porque se confía en que también España acogerá debidamente este importante producto tan utilizable y ventajoso para la construcción.

Sobre la calidad y excelencia del material a construir puede dar una clara idea el proceso que se ha de seguir en su elaboración. Se iniciará con una fase previa en la que las materias primas, madera y paja, sufren un proceso de desfibración llevado a cabo en tales condiciones que las fibras son perfectamente separadas unas de otras sin que exista deterioro o desintegración de las mismas. Una vez deshechas se suprimen todos sus defectos, tales como nudos, rugosidades o fibras trenzadas. Por el contrario, se le añaden por procedimientos químicos otras ventajas cualitativas, "rehabilitando" seguidamente la madera que se ha transformado entonces en un cuerpo homogéneo y más duro, insustituible porque carece de vetas paralelas, y con extraordinarias cualidades aislantes, tanto en lo que se refiere a las variaciones térmicas, como a la propagación del sonido o a las vibraciones.

Lea usted EL ADELANTO

Reproducción de documentos
ALMARAZ Generalísimo Franco, 74

EN SAHAGUN (LEON)

Grandes ferias de San Simón, para toda clase de ganado, los días 27, 28 y 29 de octubre

ADJUDICANDOSE LOS SIGUIENTES PREMIOS	Ptas.
Al mejor par de ganado mular de trabajo, de 4 a 10 años	400
Al mejor par de trabajo de ganado vacuno	400
A la mejor yegua de vientre con su rasura	300
A la mejor perra de leche	300
Al mejor potrillo de leche	300
Al mejor mulo de leche	300
A la mejor mula de leche	300
Al mejor semental de ganado vacuno	250
Al mejor lote de ovejas de 50 en adelante	200
Al mejor semental de ganado lanar	150
A la mejor plara de pavos, de 15 en adelante	200
A la mejor pollina o pollino	150

ADVERTENCIAS.—Si a juicio del jurado alguna clase de ganado no reúne las condiciones mínimas para percibir el premio, éste quedará desierto.

Las decisiones del jurado son inapelables.

Los premios se adjudicarán el día 28, a las cuatro de la tarde y se harán efectivos el día 29, a las dos de la tarde, en el Ayuntamiento.

El de los pavos se adjudicará a las doce del día 28 y se abonará a las dos del 29.

No tendrán derecho a premio los ganados de la localidad.

Se recuerda que siguen celebrándose Ferias mensuales los días 28

LE INTERESA SABER...

...que los famosos productos de belleza "ANA BOLENA" Debaco (Londres) resolverán todas las consultas que sus distinguidos clientes promuevan, por mediación de su Delegada Técnica, señorita Blanca Coello de Portugal, que hará demostraciones con la crema fluida a base de seda natural en polvo, durante los días 23, 24 y 25 del actual, pudiendo ser recogidas las invitaciones en las acreditadas

Perfumerías RECIO = Vendedores exclusivos de esta importante marca

HIGOL!!

Pero... ¿de quién?

Es un nuevo concurso de El Adelanto CON UN PREMIO SEMANAL DE CIEN PESETAS

PARTIDO PARA EL DOMINGO: SALAMANCA-GRANADA

El primer gol lo marcará el jugador número del equipo

FUTBOLIN - El más perfecto juego de mesa
COMPRUEBELO en el BAR LA TROPICAL

Remite a: _____
Domicilio: _____
Doblación: _____
(FIRMA)

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

El plazo de admisión de boletines se cierra el próximo sábado a las nueve de la noche. Se darán por no recibidos todos aquellos que lleguen a nuestro poder pasada dicha hora, como asimismo aquellos otros que aparezcan con enmiendas o raspaduras, los escritos a lápiz, los que vengán sin firma y los que consignen nombres propios de jugadores en el lugar destinado al número.

Para facilitar nuestra labor, rogamos a los concursantes nos envíen ÚNICAMENTE EL BOLETIN, recortado por la parte exterior de su cierre, haciendo caso omiso de los encabezamientos o cualquier otro texto que pueda acompañarle. Gracias.

FUERTE. ELEGANTE. PRECISO.

y no obstante, de un precio asequible, el reloj CERTINA no tiene rival en el mercado.



Paños SANCHEZ

Deseando dar a conocer en Salamanca las excelencias de sus prendas, lanza hoy las GABARDINAS EXCEPCION

PARA TODO USO Y ABUSO

Una excelente GABARDINA, cortada como a medida, adaptada a su personalidad, desde 390 ptas.

SANCHEZ

GENERALISIMO, 40-40 A
Almacén de Confecciones-Paños y Tejidos

NOTAS

LIBROS CLAROS

Estoy de acuerdo en lo de apoyar una literatura sencilla y clara al alcance de todas las mentalidades. A los escritos incumbe una misión pedagógica, junto a la recreativa, y nada más plausible que el que estas virtudes alarguen sus beneficios al mayor número de ciudadanos. La literatura ha de ser clara. Aunque tropezamos con el inconveniente de que, si explicamos las cosas con los términos exactos y apropiados, la mayor parte de los ciudadanos, por desconocer esa propiedad, no las entienden. Más claro que explica sus ideas Menéndez y Pelayo es casi imposible de lograr y creo que muy pocos se habrán aventurado por su "Historia de los Heterodoxos". Y, dígame usted: ¿Ha leído, enterito, el "Quijote"?... Creo que nos vamos a ver obligados a precisar que lo que corrientemente se llama literatura clara no es la que está claramente escrita, sino la que nos dice algo que nos es claro. Aunque nos este dicho con inepta oscuridad. Por lo tanto, lo que parece ponerse en claro es que no se puede, sin riesgo, explicar cosas que se salgan de lo vulgar, del entendimiento general, en general.

He podido observar, en los escaparates de las librerías—el mejor índice de esa voluntad general—, que el género más inteligente debe de ser el de aventuras, a la cabeza del cual se ha colocado "El Coyote". Alguna vez he hojeado "El Coyote" y estoy bastante de acuerdo con el privilegio que se le otorga. Dentro de su alcance, "El Coyote" está bien hecho. Por otro lado, no tiene esas pretensiones estúpidas de descubrirnos la pólvora, de que presumen muchos que no serían capaces de concebir "El Coyote". Antes de comenzar lo sabemos que terminará con el triunfo del bueno sobre los malos, y es este tema tan claramente al alcance de todos que hasta sin leerlo podemos digerirlo de memoria. Compárenlo con las "Sonatas" de Valle Inclán, o con los Evangelios, que nos los repiten todos los años y no terminamos de aprenderlos.

Pero acabo de recibir una pequeña sorpresa. He pasado esta tarde por delante de una de nuestras librerías y he visto su escaparate repleto de obras de Medicina. Viene a ser normal que así ocurra, ya que estamos a principios de curso. En el escaparate, enormes libros de todas las especialidades parecían competir en el voluptuoso deseo de entretener su ciencia a los viandantes. No había un "Coyote" ni por los alrededores. Algunos transeúntes dirigían una displicente mirada a la científica congregación y seguían su camino.

Sin embargo, quizá ningún libro más claramente explicado que el de ciencia. Está incluso acotado, programado, capitulado con orden y acompañado de facilitadores gráficos. ¿En qué radica el terror a estos libros tan claros? Pues nada que no sepamos de antemano. "El Coyote"—y pongo el ejemplo más noble—, como nos da la solución que ya conocemos, interesa a esa gran muchedumbre que ni conoce lo que conoce. Parece como si ésta deseara reafirmar en él su ideal de conocerse. Desconoce, a la vez, ese otro gran Coyote que hay en todos los libros, y muy especialmente en el que siempre se conserva la heroica lucha de los buenos contra los malos. Cada libro de Medicina es un Coyote en el que las células buenas se defienden de las células malas, la célula policia de la célula filibustero, y la droga oportuna lucha a brazo partido contra los gérmenes perniciosos.

Si verdaderamente amásemos los libros de aventuras, no nos detendríamos en "El Coyote" (concebido para la mente de los niños), ni, mucho menos, en la lectura insípida, sino leeríamos todas aquellas obras que ofrecen a nuestras inteligencias una auténtica aventura, en la atrayente y jugosa conquista de las verdades y de los sentimientos.

Federico HERNANDEZ DE GONCER

"Nadie vacile en entregarse a la preparación y celebración de la gran jornada misionera del penúltimo domingo de octubre"

Importantisima carta pastoral del Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, sobre el DOMUND del Año Santo



Madrid. — Monseñor Eijo y Garay, Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, ha publicado una trascendental carta pastoral sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que se celebrará en todo el mundo el próximo día 22 de octubre. El Prelado de la diócesis, hace un detallado estudio del carácter netamente misionero que han revestido los últimos Años Santos. A continuación expone las características misionales que ofrece el actual Año Santo, uno de cuyos fines principales es, según el Papa "Que los que todavía están privados de la verdad católica, sean iluminados por la luz de lo alto y movidos por la gracia que gana los corazones, sean conducidos a obedecer los preceptos del Evangelio". Monseñor Eijo y Garay muestra en su áureo documento el magnífico desarrollo logrado por las Misiones Católicas desde el Año Santo de 1925, tanto en lo referente a la multiplicación de las tierras de misión como a la formación del Clero Indígena y al aumento consiguiente de conversiones para la fe católica. Por último, el Prelado examina el progreso y perfeccionamiento de la Organización Misionaria Pontificia retaguardia de la Iglesia Misionera gracias a cuya cooperación la vanguardia de la fe ha podido avanzar constantemente pese a las grandes dificultades de la hora actual. Seguidamente, monseñor Eijo y Garay añade estas palabras: "Deseamos ardentemente que esta somera exposición que hemos hecho de los espléndidos triunfos misioneros conseguidos por nuestra Santa Madre la Iglesia como fruto de los Años Santos últimos, os mueva a esforzaros para lograr que el DOMUND de este año, también Santo, de 1950 alcance un éxito extraordinario. Nadie se retraiga, os lo repetimos una vez más, diciendo que primero hay que atender y convertir y salvar a los paganzados que constituyen la lacra de nuestra sociedad cristiana. No hay que atender antes a éstos; hay que procurar convertirlos, si; pero sin dejar

de esforzarnos todos en ayudar a las Misiones entre infieles; nadie vacile en entregarse a la preparación y celebración de la gran jornada misionera del penúltimo Domingo de octubre; Dios lo quiere puesto que el Papa lo quiere; Dios lo manda pues lo manda el Papa".

El Gobierno laborista gana el voto de confianza

Por sólo dos votos de mayoría

Londres.—El Gobierno laborista ha ganado el voto de confianza, derrotando el intento conservador de hacer aprobar el voto de censura a la industria nacionalizada del transporte.

La enmienda de la oposición para que no fuese aprobada la Memoria anual de la Comisión de Transportes fue rechazada por dos votos de mayoría. (Efe.)

SIR STAFFORD CRIPPS HA DIMITIDO

Londres. — Sir Stafford Cripps ha dimitido como ministro británico de Hacienda, se anuncia oficialmente. También ha renunciado a su cargo de diputado en la Cámara de los Comunes, donde representa el distrito del sureste de Bristol.

La decisión de Sir Stafford Cripps se debe a motivos de salud. (Efe.)



SALAMANCA

GRAN VIA

"Jack, el negro"

Esta película, producida por la firma nacional "Jungla Films" (Julio López Cañedo), llevó a las costas de Palma de Mallorca un buen equipo técnico y artístico norteamericano, al que se unieron elementos españoles. El resultado—y tras de un incidente, que motivó el "enfado" de George Sanders, protagonista del film—, ha sido una excelente película, en la que a su éxito, tanto en lo referente a la multiplicación de las tierras de misión como a la formación del Clero Indígena y al aumento consiguiente de conversiones para la fe católica. Por último, el Prelado examina el progreso y perfeccionamiento de la Organización Misionaria Pontificia retaguardia de la Iglesia Misionera gracias a cuya cooperación la vanguardia de la fe ha podido avanzar constantemente pese a las grandes dificultades de la hora actual. Seguidamente, monseñor Eijo y Garay añade estas palabras: "Deseamos ardentemente que esta somera exposición que hemos hecho de los espléndidos triunfos misioneros conseguidos por nuestra Santa Madre la Iglesia como fruto de los Años Santos últimos, os mueva a esforzaros para lograr que el DOMUND de este año, también Santo, de 1950 alcance un éxito extraordinario. Nadie se retraiga, os lo repetimos una vez más, diciendo que primero hay que atender y convertir y salvar a los paganzados que constituyen la lacra de nuestra sociedad cristiana. No hay que atender antes a éstos; hay que procurar convertirlos, si; pero sin dejar

"Jack, el negro", es una película de emoción, amor y aventuras. Como todas las del género, tiene ingenuidades que no cuentan. Duvivier, ha sentido de verdad el paisaje y lo ha plasmado en panorámicas marinerías, en los más sugestivos rincones de la isla y en las famosas grutas de Mallorca, dejando únicamente algunos exteriores para los estudios de CEA, en Madrid; y para que no falte la manifestación folklórica española, ofrece unas intervenciones de Lola Flores y Manolo Caracol, con los coros y danzas de Palma, que dan alegría y gracia a la película.

La interpretación corre a cargo de George Sanders, excelente de expresión; Patricia Roc, con su belleza exótica y Herbert Marshall, secundados por otros artistas americanos y con breves actuaciones de los españoles José Nieto, José María Lado y Pepe Jaspé, que hace expresión de sus magníficas cualidades en el personaje del marinero José "Jack, el negro", es una película de suficiente interés aventurero, que entretiene y emociona.—J. de M.

No descuidéis a vuestros hijos en la primera edad. Para ello Sección Femenina os ayuda con sus divulgadoras.

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles son antiguos y tienen el barniz deslucido, puede dejarlos como nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo perdido, dejándolos como si se acabaran de barnizar. Pruebelo usted. GLASOL se vende en droguerías.

"El diablo blanco"

Mezclando el amor, la aventura y la acción—como dice la propaganda—, los productores italianos han logrado una película muy entretenida, aunque sin grandes pretensiones, ya que por sí solo el tema—muy conocido y usado en el complicado mundo del cine—no podía dar sino una producción simpática, a paz de entretener durante hora y media al espectador.

La acción transcurre en un pueblo ruso, en la época zarista. Cuando todo parecía estar perdido aparece de pronto "El Diablo Blanco" y lo arregla a su modo. Y así, burla burlando, las aventuras se suceden unas a otras con gran dinamismo, no faltando las cabalgatas y las peleas de cuerpo a cuerpo y las luchas con la espada, que ponen la nota más emocionante del film. Sobre este argumento del joven héroe a quien nadie creía capaz de cosa semejante, los personajes se mueven justamente bajo una buena dirección, dando a la película la agilidad precisa para que todo marche con un ritmo que es, al fin y al cabo, lo que debe tener toda película de aventuras. Quizá sea una de las cosas más interesantes de "El Diablo Blanco", la ambientación y la escenografía, juntamente con los fondos musicales, que subrayan acertadamente las secuencias de la trama.

Técnicamente esta producción italiana, presentada por "Procinemas", está bien presentada, con buena fotografía, con primeros planos de la cámara y excelentes movimientos, que demuestra la inquietud de los cineastas italianos. Y, en cuanto a la parte interpretativa, digamos que Rosalía Brazzi cumple perfectamente con esta clase de personajes, dando simpatía y virilidad al héroe que todo lo salva y que burla las órdenes del gobernador ruso. Comparte su labor con Annette Bach, que también realiza una interpretación notable.

CORIN

El almirante inglés Cunningham llegará hoy a Tenerife

Santa Cruz de Tenerife.—(Del enviado especial de la Agencia Logos.) El próximo viernes llegará a Tenerife, acompañado de su esposa, el almirante inglés, Jhon Cunningham, en viaje de carácter particular, con objeto de pasar una breve temporada de descanso en Canarias. (Logos)

UN PREMIO Y UN CURSO DEL ATENEO Y DEL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Éxito brillante de un médico salmantino

El Ateneo de Sevilla, con la cooperación del Ayuntamiento de Marchena, crearon el premio "José Salvador Gallardo" para público y perdurante testimonio de respeto y admiración del ilustre hijo de Marchena, socio de mérito y ex presidente de dicha entidad.

El importe del premio es de tres mil pesetas y el tema del concurso era "Inspección y control sanitario rural. Misión de los Centros secundarios de higiene".

Los médicos españoles que corrieron en gran número a este concurso; pero el Jurado, por unanimidad, concedió el premio a la Memoria presentada por el médico salmantino don Tomás Martín Hernández, destacada personalidad de la Sanidad Nacional, en la que desempeñó con acierto y con celo ejemplar importantes cargos oficiales.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE en las calles de Pyongyang y en sus barrios meridional y oriental

LOS NORTEAMERICANOS HAN LLEGADO A CHINNAPO, SITUADO A 37 KILOMETROS DE LA CAPITAL COMUNISTA

En otros sectores, las fuerzas de las Naciones Unidas prosiguen sus avances

Tokio.—El texto del comunicado 855 del Cuartel General de Mac Arthur, dice: "El enemigo endureció su resistencia ayer al sur y al este de Pyongyang en su esfuerzo por contener el avance de las fuerzas de las Naciones Unidas. Elementos de la I División surcoreana avanzaron hasta cerca de 13 kilómetros al este de Pyongyang, encontrando fuerte resistencia, apoyada por tanques y disparos de morteros y armas ligeras. Cinco carros enemigos fueron destruidos por la aviación. Después de un avance de 25 kilómetros la II División surcoreana alcanzó las proximidades de Sukhuri con débil resistencia enemiga.

En la región de Yangdok progresaron hacia el oeste, cesando las tropas enemigas en su oposición. Elementos de dicha división terminaron la limpieza de Yangdok. La VIII División hizo 770 muertos enemigos y 18 prisioneros.

En la costa oriental, la División "Capital" continúa la consolidación de su ocupación de Hamhing y Hungnam.

Tropas de las Naciones Unidas prosiguieron la limpieza de las regiones liberadas de Corea del Sur. Las patrullas dispersaron a grupos comunistas, infligiéndoles graves pérdidas y haciéndoles 300 prisioneros. (Efe.)

EN LOS SUBURBIOS DE PYONGYANG

Tokio.—Fuerzas terrestres de las Naciones Unidas, apoyadas por la aviación y la artillería, se han abierto paso a través de las defensas comunistas y han llegado a los barrios meridional y oriental de la capital norecoreana las primeras horas de hoy, jueves.

Informes fragmentarios del Cuartel General del VIII Ejército en Seul, indican que la I División surcoreana entró en Pyongyang poco antes que la I División de Caballería norteamericana, logrando atravesar los cuarteles de infantería, artillería y tanques enemigos, así como los espacios sembrados de minas en la carretera principal al sur de la capital norecoreana.

Se cree que los comunistas están retirándose hacia la parte oriental de Pyongyang, donde se hallan los puentes que cruzan el río Taedong, que divide a la ciudad de norte a sur.

Otras dos columnas de las Naciones Unidas se acercan a la capital roja, la división segunda y la octava surcoreana por el suroeste y noreste en un gran movimiento envolvente para atacar de costado a los comunistas si tratan de hacerse fuertes en la parte occidental del río. (Efe.)

SE LUCHA EN LAS CALLES

Tokio.—Un portavoz del Cuar-

tel General de Mac Arthur ha confirmado oficialmente que la primera división de Caballería norteamericana ha entrado en Pyongyang a las doce de la mañana y que los surcoreanos entraron también a las doce, luchando en las calles de la ciudad con los comunistas (Efe.)

PENETRACION HASTA EL TAEDONG

Frente de Pyongyang. (Urgente).—El quinto regimiento de la I División de Caballería norteamericana ha penetrado hasta el río Taedong, en el centro de Pyongyang. (Efe.)

FRENTE A CHINNAPO

Tokio.—Las tropas de la Segunda División norteamericana ha llegado a la margen meridional del río Taedong, frente a Chinnapo, puerto de Pyongyang. Chinnapo se encuentra a unos 37 kilómetros al suroeste de la capital comunista. (Efe.)

ALGUNA RESISTENCIA DE LOS COMUNISTAS

Tokio.—El parte del Octavo Ejército norteamericano dice que el avance de las Naciones Unidas ha encontrado la primera resistencia fuerte después de tres días y que a la caída de la tarde del miércoles había sido detenida la marcha de los aliados entre el kilómetro 16 y 12 de la carretera de Pyongyang, capital de Corea del Norte. (Efe.)

El general de Mac Arthur ha confirmado oficialmente que la primera división de Caballería norteamericana ha entrado en Pyongyang a las doce de la mañana y que los surcoreanos entraron también a las doce, luchando en las calles de la ciudad con los comunistas (Efe.)

El general de Mac Arthur ha confirmado oficialmente que la primera división de Caballería norteamericana ha entrado en Pyongyang a las doce de la mañana y que los surcoreanos entraron también a las doce, luchando en las calles de la ciudad con los comunistas (Efe.)

El general de Mac Arthur ha confirmado oficialmente que la primera división de Caballería norteamericana ha entrado en Pyongyang a las doce de la mañana y que los surcoreanos entraron también a las doce, luchando en las calles de la ciudad con los comunistas (Efe.)

(Viene de primera plana.)

celebración un almuerzo, al que asistieron también su esposa y los ministros de la Gobernación, Industria y Comercio, Obras Públicas y Aire, así como el teniente general García Escámez, y los jefes de las Casas civil y militar de Su Excelencia y otras personalidades.

El general gobernador de los territorios, ofreció a doña Carmen Polo de Franco un magnífico juego de té, obra de artesanos indígenas.

PALABRAS DEL GENERAL JEFE DEL IFNI

Sidi Ifni.—Después de la visita a los pabellones del Grupo de tiradores y el campo de depósitos del mismo, así como de presenciar el desfile de las fuerzas, el Generalissimo se trasladó a la entrada del pabellón de oficiales, donde el general en jefe del Ifni pronunció las siguientes palabras:

"Excelencias, excelentes señores, señores generales, jefes y oficiales: Los jefes y oficiales de este grupo se congratulan de vuestra presencia en estos territorios. Sentimos todos inmensa alegría al considerar que, dejando grandes intereses y trabajos, os hayáis dignado venir a compartir unas horas de nuestra modesta vida. Afirmamos ante vuestra presencia, una adhesión inquebrantable y un profundo respeto a vuestra persona y si lo permitis, diré que un gran cariño a la persona del Caudillo glorioso, que supo llevarnos a la victoria en la guerra y que sabe conducir el Estado en la paz con gran acierto, energía y las extraordinarias dotes con que Dios Nuestro Señor le ilumina y la Santísima Virgen del Pilar. Que ellos le amparen y protejan para que lleguemos a conseguir el puesto ante el mundo que pertenece a esa poderosa nación que fué grande y que tiene que volver a serlo en vuestras manos. Esperamos llevar al convencimiento de vuecencia que nuestro

deseo es trabajar con fe, y a ellos les alienta la enaltecedora presencia de vuecencia en estos territorios, que nos servirá de estímulo y respondemos de que en todas las circunstancias estamos dispuestos siempre al máximo de sacrificios, al de la vida, si es preciso, y a vivir trabajando en bien de España, cumpliendo siempre lo que nos mandéis."

ADHESION DEL JEFE ESPIRITUAL DE LAS TRIBUS

Al terminar el té se levantó Moamed el Iaman, jefe espiritual de las tribus del territorio de Ifni, quien cogiendo las manos de Su Excelencia, le saludó en árabe, diciendo: "Que habia llegado a ellos, no de otra manera que como viene la luna rodeada de estrellas". Añadiendo que, como se consideran hijos de España, le reciben con la misma alegría con que los hijos reciben a su padre; porque el Caudillo viene a ser para ellos como el medio que alivia los males.

Terminó diciendo que por sentirse españoles están a las órdenes del gobernador que ha puesto al frente de los destinos de Ifni para obedecerle con absoluta fidelidad, concluyó sus palabras, que fueron traducidas por el intérprete indígena capitán Minnun, con un ¡Viva España! y ¡Viva Franco!

El Caudillo, sin dejar de estrechar la mano del jefe árabe, le contestó en brevísimas y emocionadas palabras. Dijo que pedía a Dios coladas de bendiciones a todos los jefes musulmanes allí presentes y a sus familias. Añadió que el pueblo español y el pueblo musulmán, sin obstáculo de sus diferencias de raza, de lengua y de religión, eran dos pueblos que vivían unidos como hermanos, corazón con corazón, y que juntos harían grandes cosas por el bien de la humanidad.

Todos los asistentes, puestos

EL MERCADO de aves y huevos

27 pesetas la docena de huevos

Los lunes y los jueves se celebra todas las semanas el mercado de aves y huevos en los Mercados de Abastos Central y de San Juan, revistiendo éstos cada día más importancia.

En el celebrado ayer entraron más de quinientas docenas de huevos y varias docenas de pollos tomateros y gallinas de desecho. Es poco frecuente el que expongan pollos, por el peligro de contagio de las enfermedades que tanto asolan los gallineros: la peste aviar, el cólera tifosid, viruela—difteria y el coriza o moquillo. Merece también resaltar una enfermedad parasitaria, muy contagiosa, que los poco prácticos confunden con enfermedades infecciosas: es la infestación por lombrices y parásitos intestinales, que en la mayoría de los casos ocasionan tantas bajas como le peste aviar, aunque más lentamente.

Es maravilloso el gran incremento que día a día va tomando la avicultura, y lo será aún más cuando las gentes adquieran más conocimiento avícola. Las enseñanzas modernas y las prácticas realizadas por numerosos investigadores indican que las gallinas se pueden tener en locales totalmente cerrados e incluso en jaulas individuales, en cada jaula una gallina, habiendo jaulas para cuatro y más gallinas. De esta forma, en cualquier habitación, en los desván y en otros locales no utilizados en la casa se pueden tener algunas de estas aves. El éxito depende de la limpieza y de la alimentación, sin descuidar las vacunaciones periódicas contra la peste, coriza, cólera y difteria, según zonas.

Este interés avícola está a tono con el precio de los huevos, que en el mercado de ayer se cotizaron a 27 y 28 pesetas docena.

E. FERREIRA

En ple, escucharon las palabras del Jefe musulmán y aplausos.

Al salir del edificio, ya anunciado, rodea a S. E. un grupo numeroso de moros, que en torno a las hogueras bailaron sus danzas típicas, (Logos.)

EL INSPECTOR GENERAL DEL CUERPO DE INGENIEROS AGRONOMOS EN SALAMANCA

En Lumbrales y Fregeneda visitó los silos para el aprovechamiento de sarmientos de vid

En la noche del miércoles, 14 de octubre, el inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, don Carlos Morales Antequera, delegado del ministerio de Agricultura para el fomento de la instalación de silos para sarmientos de la vid.

En el día de ayer el señor Morales Antequera se trasladó a las localidades de Lumbrales y Fregeneda, acompañado del ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Salamanca, don Francisco González de Regueral y Bailly y otros técnicos de la Sección. En dichas localidades visitó los silos pertenecientes a la red instalada por la Cámara Oficial Sindical Agraria en nuestra provincia, presenciando en Fregeneda, ante las jerarquías locales de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, la operación de corta de sarmientos y trabajo de la maquinaria comprada a estos efectos, así como la de ensayo, examinando el posterior estado de los vijados después de la corta.

Ante los labradores el señor Morales Antequera dió instrucciones para el mejor aprovechamiento de los subproductos obtenidos en los silos y puso de manifiesto en una charla el interés que el Ministerio de Agricultura tiene en beneficiar la instalación de los silos en todas las zonas vitícolas.

A última hora de la noche regresaron a Salamanca.

La feria de Jaén

RAFAEL ORTEGA CORTO DOS OREJAS

Jaén.—Segunda de feria. Poco más de media entrada. Ocho toros de Herederos de Esteban Hernández, de Madrid, mansos, casi todos ellos pinchados en el arrastre. Actuaron Paquito Muñoz, Manolo Jiménez, Rafael Ortega y Alfredo Jiménez. La corrida duró tres horas. El público mostró su descontento, abandonando la plaza antes de terminar la corrida.

Paquito Muñoz no ha podido lucirse en ninguno de los dos enemigos por la sosería y mansedumbre de los mismos. Al primero lo despachó de pinchazos y una entera, y al segundo de una delantera y un descabello al segundo intento.

Manolo González hace a su primera faena de alio y mata de varios pinchazos, una entera y descabello. (Aplausos al torero y pifos al toro.) En su segundo estuvo bravo, mató media y remata el puntillero.

Rafael Ortega estuvo domador, ligando una faena domadora en su primero, a base de pases en redondo y por alto. Una entera que basta. (En su acción, oreja y vuelta.) En su segundo se hace aplaudir con la capa y con la muleta logra una faena aceptable. Termina de una entera y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.)

Alfredo Jiménez oye palmos al lancear de capa. Con la muleta logró varios naturales, que remató con el de pecho. Termina de una entera, rematando el puntillero. (Ovación, oreja y vuelta.) En el que corre plaza lancea sin lucimiento y está breve con la muleta toreando a su enemigo por la cara. Pincha varias veces y termina de media y descabello. (Logos.)